
 

Verbale della riunione dei Consiglieri del Consiglio di Distretto di Caserta 
 

L’anno 2024 il giorno 27 del mese di maggio alle ore 12:05, presso la Sala Consiliare della 
Provincia di Caserta in Via Silvia Lubich n.6 - espressamente convocata, si è riunito in prima 
convocazione, il Consiglio di Distretto “Caserta” dell’Ente Idrico Campano 
per trattare il seguente ordine del giorno: 
1. Comunicazioni del Coordinatore 
2. Approvazione del verbale precedente 
3. Approvazione del Piano di Ambito Distrettuale 
4. Elezioni per la surroga del Rappresentante del Consiglio di Distretto Caserta nel Comitato 

Esecutivo 
5. Varie ed eventuali. 

E’ presente il Direttore Generale dell’E.I.C. Dott. Giovanni Marcello, ed assolve la funzione 
di Segretario verbalizzante l’Ing. Stefano Spiniello, Responsabile del Distretto di Caserta. 
 

Il Coordinatore del Consiglio di Distretto dott. Anacleto Colombiano dà atto che la riunione 
è stata regolarmente convocata e che alle ore 12:15 a seguito di appello nominale risultano 
presenti i seguenti consiglieri: 
 

  PRESENTE ASSENTE  

1 Marino Carlo  X 

2 Mirra Antonio  X 

3 De Michele Francesco  X 

4 De Rosa Antonio X  

5 De Lucia Francesco X  

6 Natale Renato Franco X  

7 Di Fraia Valerio X  

8 Turco Francesco Maria  X 

9 Petrella Enrico  X 

10 Colombiano Anacleto X  

11 Porfidia Raffaele X  

12 Petrella Luigi Umberto  X 

13 Supino Stanislao  X  

14 Di Cresce Severino  X 

15 Natale Pietro  X 



 

16 Moniello Vincenzo X  

17 Martino Amelia  
X 

18 Luongo Gabriele  
X 

19 De Marco Pasquale Davide  
X 

20 De Girolamo Bernarda  
X 

21 Santagata Vincenzo 
X 

 

22 Mauriello Michele 
X 

 

23 De Filippo Vittorio 
X 

 

24 Dell'Anno Augusto Biagio 
X 

 

25 Cusano Roberto  
X 

 

 
Constatata la presenza di 13 Consiglieri su 25, il Coordinatore, ai sensi del vigente Statuto, dichiara 
la seduta valida.  
 
Si passa quindi all’esame dei vari punti all’o.d.g. 
 
 
1. Primo punto all’ordine del Giorno relativo alle Comunicazioni del Coordinatore:  
Il Coordinatore saluta tutti i partecipanti, ringraziandoli per la presenza e comunica i nominativi dei 
cinque consiglieri decaduti: Romano Roberto, Cesaro Paolo, Madonna Gaetano, Gaudino Vincenzo 
e Salve Crescenzo; evidenzia, altresì, l’importanza della riunione per l’approvazione del Piano di 
Distretto, e ringrazia chi ci ha lavorato, dal Presidente Mascolo, al Direttore Generale Marcello ai 
funzionari EIC. Con l’adozione di tale documento, sperando in una Vostra approvazione con 
votazione del punto 3 dell’ordine del giorno, si porta a compimento un lavoro importante per la 
provincia di Caserta che avrà risvolti, senz’altro positivi per il futuro. 
 
 
2. Si passa alla discussione del secondo punto all’ODG, 2) Approvazione del Verbale della 
seduta precedente 
Alle ore 12:20 sopraggiunge il consigliere Natale Pietro, quindi le presenze risultano di 14 
consiglieri su 25. 
Il Coordinatore chiede di votare il secondo punto all’OdG; 
Si pone ai voti la proposta; i 10 Consiglieri presenti la volta scorsa approvano. 
 
 
3. Si passa alla discussione del terzo punto all’ODG, 3) Approvazione del Piano di 
Ambito Distrettuale e proposta di Delibera del Consiglio di Distretto: 



 

Il Coordinatore, ribadendo ai presenti l’importanza di quanto riportato al presente punto 
dell’ordine del giorno, cede la parola al Direttore Generale dell’EIC, dott. Giovanni Marcello, per 
illustrare ai presenti i contenuti del Piano di Distretto. 
Prende la parola il Direttore Generale, il quale espone un sintetico excursus amministrativo del 
Piano.  
Con la precedente delibera del 29/06/2023, il Consiglio di Distretto ha adottato il piano d'ambito 
distrettuale; questo è lo strumento di programmazione dell'Ente Idrico Campano per l’ambito 
distrettuale Caserta.  
Terminata la fase di VAS (valutazione ambientale strategica), ci avviamo alla fase conclusiva con 
l'approvazione del Piano Distrettuale.  
In questa tempistica intercorsa tra l'adozione e l'approvazione si è anche proceduto 
all'aggiornamento del piano economico finanziario.  
La differenza sostanziale rispetto al piano che avete adottato, risiede nella tempistica di 
programmazione; si è passati da un orizzonte temporale di 5 anni ad uno di trent'anni.  
Pertanto, è stato necessario aggiornare anche il modello gestionale che prevede, ad oggi, un 
soggetto gestore, strutturato ed organizzato, costituito da circa 420 unità e che dovrà fatturare 
circa 150 milioni di euro. 
In conseguenza, a seguito dell’approvazione del Piano saranno avviate le procedure per estensione 
dell'affidamento al Gestore ITL SPA per un periodo temporale di anni 30.  
Il piano economico finanziario non tiene, però, conto di eventuali cronoprogrammi di subentro 
nelle gestioni da parte di ITL, ma è strutturato tenendo conto dell'intero territorio casertano.  
Sarà ITL SPA, nella sua autonomia gestionale, attraverso il suo piano industriale che, 
eventualmente, attuerà un cronoprogramma di subentro per le diverse gestioni esistenti.  
Prende la parola il Coordinatore Colombiano che ringrazia il Direttore Generale per l’intervento 
esaustivo ed evidenzia come tutti i consiglieri abbiano avuto la documentazione unitamente alla 
proposta di Delibera e chiede se vi sia necessità di chiarimenti o se si possa procedere con il voto. 
Preso atto che non vi sono interventi, il coordinatore pone in votazione la proposta di 
deliberazione che prevede l’approvazione del Piano d’Ambito Distrettuale Caserta. 
A seguito della votazione la proposta viene approvata all’unanimità. 
 
 
4. Si passa al quarto punto all’ODG, 4) Elezioni per la surroga del Rappresentante del Consiglio 
di Distretto Caserta nel Comitato Esecutivo 
Si prende atto della presenza di una sola candidatura, quella del dott. Porfidia Raffaele, giusto 
protocollo dell’EIC num.12610 del 21/05/2024; il Presidente dichiara  che la candidatura è 
pervenuta entro il limite previsto e nel rispetto delle prescrizioni dell’allegato F del vigente Statuto 
dell’Ente Idrico Campano. 
Per tale punto si allega apposito verbale delle votazioni. 
Risulta eletto come rappresentante del Distretto di Caserta nel Comitato Esecutivo dell’Ente Idrico 
Campano, il dott. Porfidia Raffaele. 
 



 

 
5. Si passa al quinto punto all’ODG, 5) Varie ed eventuali 
Il Coordinatore, interpellato i presenti, constata che non vi sono richieste in merito a tale punto 
all’OdG. 
 
 
Alle ore 12:45 esaurita la discussione sui punti all’ordine del giorno il Coordinatore dichiara sciolta 
la seduta del Consiglio di Distretto. 
 
                  F.to 
Il Segretario Verbalizzante 
   Ing. Stefano Spiniello 
 
                                                                                                                             F.to 

Il Coordinatore del Distretto 
                  Anacleto Colombiano 
 
 


